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Ova je foto-monografija nastala kao želja 
da se na poseban način obilježi četrdeset godina 
života i rada ovoga kraja u novoj Jugoslaviji. Do 
tada kraj se razvijao društveno, ekonomski, И 8 
turno-prosvjetno, sportski. Dolazilo je do migra-
cija, ratnih razaranja i stradavanja, ali razvoj 
nije išao onim tempom i nije dosegao razinu 
koju zaslužuje. 

Jedna generacija utkala je svoje živote u 
borbu za socijalnu jednakost, za istinsku slobo-
du čovjeka, utkala je sebe, lišena vedre mladosti 
i sređene zrele dobi, bila je prisiljena da se bori. 
Kasnije je s mnogo ljubavi i još većeg elana 
prionula da obnavlja i izgrađuje domovinu. Pre-
više toga za jednu generaciju, a premalo za čov-
ječanstvo i dovoljno da neizbrisivo ureže svoje 
tragove u ovu slobodnu samoupravnu Jugoslavi-
ju. Razvoj je stao 1941, a nastavio se grčevito 
kretati naprijed 1945. kao da smo htjeli dokazati 
sebi i drugima da nismo rođeni samo za borbu 
nego i za rad. 

Prođe četrdeset godina u dahu, u izgaranju 
jedne generacije, a nova već polako preuzima na 
svoja pleća odgovornost organizacije cjelokup-
nog društvenog i ekonomskog života i preuzima 
štafetnu palicu bitke za izgradnju novog društva, 
kako smo obećali onima palima za slobodu kad 
su umirali u jurišima, na vješalima, u logorima. 

Novo i bolje se gradi, jača, raste. Svakodne-
vica života često nas ostavlja ravnodušnima pre-
ma svemu što je postignuto, prema čemu smo 
prije toga stremili i žustro se borili da postigne-
mo. Tek kad se osvrnemo na prijeđeni put, shva-
ćamo veličinu napora i razvoja, pogotovo kad 
pamtimo odakle smo pošli i kamo smo stigli. 

Nije ova foto-monografija rezultat ničega 
drugog do težnje da se izrazi zahvalnost jednoj 
generaciji i mlađoj kaže odakle kreće i da joj 

se da poticaj da nastavi dalje. Iako je nastala u 
dahu, dovoljno je sistematična da pruži pravu 
sliku o prijeđenom putu. Nije rekla sve, nije 
mogla vrednovati pojedine događaje, uspjehe i 
kretanja; to ostavlja piscima vinkovačke mono-
grafije; ova je samo slikovni registrator. Nosi u 
sebi neke probleme koji se ni uz najbolju volju 
nisu mogli izbjeći. Svakodnevica borbe za razvi-
tak usmjerila nam je poglede u napore i smet-
nulo se s uma da postoje potrebe o stvaranju 
»banke« informacija i da nam jednostavno ne-
dostaju komparativni pokazatelji kojima bismo 
još bolje i lakše mogli pokazati razvoj u ovih 
četrdeset godina. Da bismo izbjegli ovaj nedo-
statak, bili smo prisiljeni uzimati podatke iz ka-
snijih razdoblja. Bez obzira na to, želja da se 
prezentira jedno vrijeme i prijeđeni put dala je 
dovoljno snage da se ustraje i da sve poteškoće 
budu prebrođene. 

Nije se u cjelokupnom pristupu mogla po-
stići selektivnost podataka ni izbjeći faktograf-
sko bilježenje, što je uz pomanjkanje ilustrativ-
nog materijala često dovodilo cijeli pothvat u 
pitanje. Pokušavali smo se koristiti iskustvima 
drugih u pronalaženju pristupa ovom zadatku, 
ali smo shvatili da moramo birati vlastiti put 
zbog specifičnosti posla i položaja u kojem smo 
se našli. 

Nužno je naglasiti da se Izdavački odbor 
trudio da u načelnom pristupu pomogne kreira-
nje foto-monografije i da je Redakcija imala 
slobodne ruke u kreiranju i cizeliranju cjelo-
kupne zamisli. Cijeli pothvat ostao bi nerealizir 
ran da nije bilo dobre volje za suradnju poje-
dinaca, ustanova i radnih organizacija, tako da 
im na kraju ovog velikog i odgovornog posla 
moramo izreći zahvalu za razumijevanje i po-
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